

这里是济宁 · 实干济宁 · 助企攀登

孟宪石凭着“钉钉子”的干劲，帮企业进阶

摸清问题症结，企业发展不再堵

记者 李从伟 见习记者 丁安顺

帮助企业制订攀登三年计划、协助企业制定了“立足中间、联合两端、特碳引领、两翼齐飞”的发展思路，绘制特碳产业商业计划书和招商图谱……

从济宁市人大常委会研究室综合科科长，到山东益大新材料股份有限公司（以下简称益大新材料）驻企干部，孟宪石迅速转变角色，凭着“钉钉子”的干劲，以“有解思维”破解企业发展过程中遇到的堵点卡点，助力企业攀登进阶。



孟宪石在沟通协调企业发展中遇到的难题。

从“孟科长”到“孟总” 融入企业沟通“零距离”

自2021年8月来到公司，孟宪石就全身心投入到了益大新材料这个大家庭中。“针状焦是生产超高功率石墨电极、锂电负极、高端特碳产品的优质原料，广泛应用于电炉炼钢、特碳材料和新能源汽车等领域。”别看孟宪石现在讲得头头是道，刚来的时候，文科出身的他对新材料制造业是完全陌生的。

翻开孟宪石的微信收藏夹，里面满满的都是行业权威公众号的相关文章和针状焦的生产工艺、国内外同行的最新动态。为了尽快融入企业，孟宪石重拾求学时的“学霸”精神，深入生产一线拜师学艺，关注研究国内外针状焦行业发展动态。同时，注重与企业管理层的即时沟通，特别是中层，和企业的办公室主任、财务总监、技术总监、销售总监等，一起开例会、下车间，很快掌握了企业的生产运营状况、生产工艺、主要指标数据等。

“上级领导和外地客商到企业调研，现在基本上都是由他解说，企业的办公室主任都戏称自己‘失业’了。”山东益大新材料股份有限公司董事会秘书、副总经理靳庆彬笑着说。

孟宪石笑着说，随着工作的深入，他对企业、对产业的理解认知有了很大提升，“我有两个明显的体会，一个是企业同事不再称呼我‘孟科长’，而是叫我‘孟总’；另一个是以前我需要问他们，哪里需要我的帮助，现在公司同事们主动找我沟通工作的频率越来越高，这种‘价值认同’让我收获了满满的成就感。”

让企业享惠企资金 跑遍有政策礼包的部门

帮助企业落实惠企政策是驻企干部的一项重要职责。来到企业，孟宪石牵头成立了政策争取小组，认真研究各项政策，带

着企业同事到市县职能部门争取支持，“可以说，有政策礼包的部门我基本上都跑遍了。”

为了效果更直观，孟宪石还邀请职能部门上门送政策指导。邀请市工信局上门指导技改项目申报；邀请市县发改同志逐项辅导国家企业技术中心申报；为了提高效率，孟宪石联系中介机构帮助企业整理申报材料，缩短了申报周期。

“政策的兑现让企业最有获得感，也使企业认识到驻企干部能真干事、干成事，从而赢得了企业的信任支持。”入驻企业以来，孟宪石已帮助企业申请到位稳岗就业、财政贴息、留抵退税等政策资金1756.68万元，协调到位省拨重大科技专项资金3895万元。

帮助企业制订攀登三年计划、协助企业制定“立足中间、联合两端、特碳引领、两翼齐飞”的发展思路，绘制特碳产业商业计划书和招商图谱……驻企期间，孟宪石已帮助企业解决各类问题诉求16项。目前，孟宪石正帮助企业申报国家研发试验平台、国家企业技术中心、制造业单项冠军和专精特新小巨人企业。

摸清问题症结 解决企业堵点卡点

如今，年产10万吨针状焦高精细化材料综合利用项目和年产9.5万吨针状焦项目两个针状焦技改项目正有条不紊地推进中，这两个项目对益大新材料上市至关重要。

“证监会对拟上市公司的盈利能力、产能规模非常关注。公司完成技改扩能后，产能规模将达到国内同行业第一，非常有利于过会审核。”益大新材料副总工廖虎告诉记者，项目能如期推进，离不开孟宪石的努力。

原来，在今年1月初项目备案时，被认为加氢工艺和延迟焦化工序属于二次炼油，为“两高”项目，不予备案。

带着这份使命感和紧迫感，

孟宪石深入研究“两高”项目认定的政策规定，摸清问题症结，以“钉钉子”的精神向主管职能部门反复沟通汇报、积极靠上争取。

孟宪石带着企业负责人到市发改委汇报。市发改委认为两个项目不属于“两高”，并给出了解决方案：召开专家论证会和“两高”项目专班论证会，形成书面材料报市发改委，由市发改委提请省发改委认定。孟宪石立即协调嘉祥县经济开发区召开专家论证会，经专家论证，两个项目涉及的加氢工艺不是裂化而是加氢精制过程，延迟焦化主要是通过重组分的聚合缩合得到煅烧前的针状焦，产品为针状焦，不是炼油工序的产品成品油和石油焦，因此项目不属于“两高”，并出具了相关说明。嘉祥县“两高”项目专班召开论证会，征求生态环境、行政审批等专班成员单位意见，一致认为两个项目不属于“两高”，并向市发改委提报了书面汇报，孟宪石和市县发改部门工作人员两次到省发改委工业处汇报。省发改委认定两个项目不属于“两高”，予以支持。市发改委据此向市行政审批局和市生态环境局发函，认定项目不是“两高”。

“孟宪石紧锣密鼓地帮着协调推进，项目从遇到卡点到完美解决只用了1个多月，如果是我们企业自己解决，不知道要多久。”廖虎感慨，两个技改项目成功备案，为企业提产扩能提供了充足的空间，也为企业的如期上市夯实了基础。



扫码看视频。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:陈丹

开展模范机关建设 济宁民航获新荣誉

本报济宁7月21日讯（通讯员 杨树林）近日，济宁市民航事业发展中心荣获“2021年度模范机关建设工作表现突出集体”。

2021年以来，济宁市民航事业发展中心坚持以政治建设为统领，聚焦服务全市经济社会发展大局，围绕“让党中央放心、让人民满意”总体目标，深

入开展模范机关建设，全面推动济宁民航各项工作提质增效，取得了优异成绩。

下一步，济宁市民航事业发展中心将建设“讲政治、守纪律、负责任、有效率”的模范机关，以“严、真、细、实、快”的工作作风，“争一流、争第一、争唯一”，推动民航事业争先迈进、更高质量发展。

应急抢修队伍随时待命 筑牢防汛电力“安全堤”

本报济宁7月21日讯（记者 郭纪轩 通讯员 张亚南 孔宁）近日，国网曲阜市供电公司工作人员对辖区内19座变电站开展防汛安全检查。

该公司提前组织运维人员对重点部位、特殊区段进行全面巡视检查，对易遭受冲刷及滑坡的线路杆塔塔基进行重新加固。全面梳理现存防汛应急物资，做到定点存放、专人保

管、定期维护，保证能随时投入使用。

协助排查各大水库供电线路隐患，帮助检查维护泄洪闸门用电设施和备用发电设施。强化与防汛部门沟通联系，及时掌握辖区内的天气情况、水文信息和汛情预测，落实防汛期间24小时值班和应急值守，应急抢修队伍随时待命，确保关键时候能拉得出、冲得上、打得赢。

开展提升专项行动 巩固会计信息质量

本报济宁7月21日讯（记者 郭纪轩 通讯员 孔祥龙）近日，国网曲阜市供电公司组织开展会计信息质量巩固提升专项行动。

该公司通过完善内部监察制度，抓牢会计基础工作落实，防范工作漏洞，提升财务管理

水平，为公司高质量发展奠定坚实基础。同时结合实际业务，找准会计信息质量管理的短板弱项和风险点，全面排查整治会计信息不实、虚假问题。并通过逐一分析各类风险，明确财务部门定位，实现会计核算到财务管理的理念转换。

不断提升服务质量 落实电力交易政策

本报济宁7月21日讯（记者 郭纪轩 通讯员 杨芳）近日，国网曲阜市供电公司开展代理购电跟踪审计，对代理购电政策执行中电费结算、信息公开、市场交易等方面的安全性、真实性、完整性以及内部控制的健全性、有效性进行审计检查。

该公司重点对代理购电信息公开情况、代理购电关系

建立、变更和解除流程办理、电价执行、电费结算等情况开展跟踪审计，根据审计情况出具审计联系单、风险提示函、管理建议书等。通过建立部门信息共享和线索处置会商机制，汇总分析经营管理风险，针对发现问题提出整改意见，制定整改措施并对整改成效开展跟踪督导，完善制度机制，堵塞管理漏洞。

持续强化风险防控 开展专项整治监督

本报济宁7月21日讯（记者 郭纪轩 通讯员 杨芳）连日来，国网曲阜市供电公司开展供电服务领域问题专项整治监督工作。

开展重点业务领域风险隐患排查，充分利用新闻网站、微信短信等形式加大宣传教育力度，坚持一切从实际出发，切实加强对全体员工的日常教育和监督管理。

下一步，国网曲阜市供电公司坚持问题导向，通过加强部门信息共享和线索处置会商，及时了解掌握相关专项整治工作进展情况，发现和处置相关问题线索，完善制度机制，堵塞管理漏洞，不断提升供电优质服务水平。